

## Отзыв

на автореферат диссертации  
Юкляевской Анны Вячеславовны  
на тему «Рекомендательные библиографические ресурсы для неформального образования читателей библиотек»,  
подготовленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.10.4. «Библиотечное дело, библиографоведение и книговедение»

Актуальность диссертационного исследования А.В. Юкляевской определяется возрастающими трансформационными изменениями, которые происходят сегодня в библиотеках различной типологической структуры.

Диссертационная работа имеет логичную и четкую структуру, демонстрирует умение автора выявлять и анализировать большие массивы статистических данных, проявлять высокий уровень профессиональных компетенций в ходе их интерпретации.

Заслугой автора является то, что показано значение современных рекомендательных библиографических ресурсов для неформального образования читателей библиотек.

Научная новизна диссертационного исследования не вызывает сомнений: А.В. Юкляевская показывает, что до настоящего времени научных исследований, посвященных анализу рекомендательных библиографических ресурсов, которые могут быть использованы в ходе неформального образования читателей в библиотеках, не проводилось.

Диссертация обогащает теоретические знания по следующим основным аспектам: доказано, что развитие такой информационно-коммуникационной технологии как рекомендательные сервисы влияет на создание рекомендательных библиографических ресурсов для распространения научных знаний в ходе неформального образования взрослых; дополнены научно-педагогические представления о рекомендательном библиографическом ресурсе как способе развития неформального образования, уточнены педагогические принципы, на основе которых разработана двухсторонняя модель создания рекомендательных библиографических ресурсов и предложена методика их создания.

В автореферате корректно определена практическая значимость диссертационного исследования. Вне всяких сомнений, результаты исследования найдут поддержку библиотечного сообщества и будут востребованы при создании рекомендательных библиографических ресурсов с целевой установкой на неформальное образование читателей.

При прочтении автореферата возник вопрос, который, возможно, отражен в тексте диссертации. На странице 19 автореферата (таблица 3 «Программа педагогического эксперимента») указаны критерии оценки ожидаемых результатов, среди которых «наличие

представлений об основных понятиях естествознания; наличие взглядов и жизненной позиции по определенным вопросам естествознания в целом». Формулировка данных критериев излишне широка, кроме того не указано, какой инструментарий должен использоваться для измерения представлений, взглядов и жизненной позиции.

Результаты исследования в достаточной степени апробированы и отражены в 10 публикациях, в том числе в 3 статьях в ведущих рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК.

Теоретическая и практическая значимость диссертационной работы, аргументированность положений и обоснованность выводов автора позволяют заключить что диссертация А.В. Юкляевской является завершенной и оригинальной научно-исследовательской работой. Текст автореферата отражает основные положения диссертационного исследования.

Диссертационное исследование отвечает требованиям ВАК Минобрнауки России, предъявляемым к кандидатским диссертациям пп.9-14 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», и соответствует паспорту научной специальности 5.10.4 Библиотековедение, библиографоведение и книговедение. Автор диссертационного исследования Анна Вячеславовна Юкляевская заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.10.4 «Библиотековедение, библиографоведение и книговедение».

Согласна на обработку

персональных данных

Галина Владимировна Варганова

Профессор кафедры библиотековедения и теории чтения

Федерального государственного бюджетного образовательного

учреждения высшего образования

«Санкт-Петербургский государственный институт культуры»,

доктор педагогических наук, профессор

Г.В. Варганова

25.12.2024

Подпись руки

Варганова Г.В. заверяю

Ведущий специалист по кадрам  
О.О. Ковальчук



Ознакомлена: 16.01.2025г.  
Юкляевская А.В. АЮко-

191186, г. Санкт-Петербург,  
ул. Дворцовая набережная, д. 2  
тел.: 8(812) 318-94-94  
e-mail: dp@spbgi.k.ru сайт: https://spbgi.k.ru